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Gedragscode vrijwilligers Basisz
Wij vinden het bijzonder fijn dat vrijwilligers De Basisz ondersteunen.
Met hun inzet kunnen we de zorg en aandacht bieden die voor onze doelgroep van belang is om zich van waarde te voelen. De Basisz moet voor iedereen een veilige plaats zijn, waar het prettig werken en leren is. Wij willen dit waarborgen door duidelijke afspraken te maken over hoe we met elkaar omgaan en dit vast te leggen in een gedragscode voor medewerkers en vrijwilligers: opgesteld voor iedereen die werkzaam is in De Basisz. 
Een Verklaring omtrent het Gedrag (VOG) is verplicht voor vrijwilligers en medewerkers waarmee een overeenkomst wordt aangegaan. 
De gedragscode bevat de volgende onderwerpen:
1. Basiszcultuur/pedagogisch klimaat 
2. Eén op één contacten vrijwilliger – deelnemers
3. Troosten/belonen/feliciteren e.d. in de werksituatie 
4. Racisme/discriminatie 
5. Lichamelijk geweld 
6. Privacy 
7. De digitale snelweg 
8. Mobieltjes en beeldmateriaal 
9. Genotsmiddelen 
12. Slotbepaling Achtergrondinformatie Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG) Wij vragen voor al onze vrijwilligers een VOG aan. 


De Basisz voert beleid dat erop gericht is dat we gezond en veilig kunnen werken. 
Binnen het bedoelde beleid worden ten aanzien van de werknemers afspraken gemaakt over onder andere 
- Het bewerkstelligen van sociale en fysieke veiligheid; 
- Het voorkomen van seksuele intimidatie, racisme, agressie en geweld. 
Om toch te komen tot een zo goed mogelijk sluitend geheel ten aanzien van de veiligheid van de deelnemers (en andere betrokkenen binnen De Basisz) is voor alle vrijwilligers de “Gedragscode vrijwilligers” opgesteld. Deze code maakt onderdeel uit van het veiligheidsplan van de instelling.                                             1. Basisz cultuur/pedagogisch klimaat 
De vrijwilliger onthoudt zich van seksistisch taalgebruik, seksueel getinte grappen en toespelingen, die door deelnemers, jongeren of andere betrokkenen als seksistisch kunnen worden ervaren. 
De vrijwilliger onthoudt zich van seksistisch getinte gedragingen, of gedragingen die door jongeren of andere betrokkenen als zodanig kunnen worden ervaren. 
2. Eén op één contacten vrijwilliger – deelnemers 
De vrijwilliger heeft geen één op één contact met een deelnemer in een afgesloten ruimte waarin van buiten geen zicht is op de binnenruimte. De vrijwilliger vermijdt zo mogelijk één op één situaties met een deelnemer. Als dit toch nodig is, zorgt hij/zij ervoor dat hij/zij zichtbaar is voor anderen. 
3. Troosten/belonen/feliciteren e.d. in de Basisz 
De vrijwilliger troost bij verdriet of pijn niet door middel van zoenen of aanrakingen. Wel wordt een luisterend oor geboden en wordt doorverwezen naar verdere hulp; 
- Feliciteren moet spontaan gebeuren, ergo: de vrijwilliger houdt dienaangaande rekening met de belevingswereld van de jongeren en de regels van De Basisz 
5. Racisme/discriminatie 
Wij leven in een multiculturele samenleving. Dit houdt in dat verschillende groepen uit onze samenleving hun eigen volkscultuur hebben. Iedere groep heeft zijn eigen aard: huidskleur, levensovertuiging, volksgewoonten zoals kleding en voedsel, enz. Behalve de reeds gevestigde groepen kent ons land ook veel vluchtelingen en asielzoekers. Wij zijn een organisatie waar we elkaar behandelen met respect en begrip en vanuit gelijkwaardigheid. 
Wij verwachten van vrijwilligers: 
- De vrijwilliger behandelt alle deelnemers gelijkwaardig. 
- De vrijwilliger bezigt geen racistische en/of discriminerende taal.
6. Lichamelijk geweld 
Bij dit onderwerp hanteren we de volgende regels. 
a. Binnen de verantwoordelijkheid van De Basisz wordt iedere vorm van lichamelijk geweld voorkomen én niet getolereerd. 
b. In de relatie vrijwilliger – deelnemer:
- De vrijwilliger vermijdt en voorkomt lichamelijk geweld; 
- Bij overtreding van bovenstaande regel door een emotionele reactie deelt de vrijwilliger dit mee aan de leidinggevende of teamleider. Hier wordt vervolgens melding van gedaan bij het bestuur. 
7. Privacy. De manier van werken in De Basisz heeft ertoe geleid dat steeds meer mensen kennis nemen van de missie van De Basisz: De Basisz biedt een uniek vangnet voor kwetsbare jongeren en hun omgeving.
Daarnaast zorgt De Basisz voor structuur waarbinnen elke jongere geïnspireerd wordt om zijn/haar eigen verantwoordelijkheid te nemen richting de toekomst.
Wij werken vanuit het hart, gesteund door een breed maatschappelijk netwerk.
Wij zien altijd de kracht en kwaliteiten van een jongere. Belangrijk hierbij is dat wij de privacy van de deelnemers, vrijwilligers en betrokkenen goed beschermen. Gegevens over de persoonlijke thuissituatie, medische informatie, gegevens van hulpverlenende instanties, uitslagen van testen e.d. worden als privacygegevens beschouwd. 
Alle vertrouwelijk informatie die een deelnemer deelt met een vrijwilliger blijft bij de vrijwilliger. Mocht deze informatie aanleiding geven tot zorgen; neemt de vrijwilliger contact op met de teamleider of leidinggevende van die dag. 
Relatie professional – vrijwilliger 
- Privacygegevens worden alleen besproken voor zover ze relevant zijn bij de uitoefening van het vrijwilligerswerk. 
8. Digitaal contact tussen deelnemers en vrijwilligers 
Het is bij De Basisz niet ondenkbaar dat er buiten het werk om individuele contacten ontstaan tussen deelnemers en vrijwilligers. Als het met wederzijdse toestemming gebeurt, kunnen deelnemers en vrijwilligers digitaal contact hebben. We vragen van de vrijwilligers hier integer mee om te gaan. Mochten er signalen zijn die zorgelijk lijken, wordt van de vrijwilligers verwacht dat zij dit terugkoppelen aan de leidinggevende. 
8. Mobiel en beeldmateriaal 
Het gebruik van een mobiel is toegestaan indien daar noodzaak toe is. Het maken van beeldmateriaal van de deelnemers met een mobiel, fototoestel en/of videocamera, is zonder toestemming niet toegestaan. 
9. Genotsmiddelen - Roken 
Vrijwilligers en deelnemers mogen roken op de daarvoor bestemde plek achter het pand van De Basisz 
 - Alcohol/ energiedranken Voor deelnemers en vrijwilligers is het gebruik van alcohol en energydrinks niet toegestaan
- Drugs Het gebruik, in bezit hebben of het verhandelen van elke soort van drug is ten strengste verboden bij De Basisz. Mocht een deelnemer of vrijwilliger zich niet aan dit verbod houden wordt hij/zij verzocht De Basisz terstond te verlaten en de vrijwilligerstaken binnen De Basisz te staken. 
10. Slotbepaling. 
Bij zaken die niet in dit document worden genoemd beslist het bestuur. Mocht je van mening zijn dat er niet conform deze code gehandeld is, dan verzoeken wij je dit te melden bij de daartoe aangewezen vertrouwenscontactpersoon binnen De Basisz, Marjan de Baas. Zij is te bereiken via emailadres marjan@basisz.org


Dit formulier is gelezen en ondertekend door op (dd-mm-jjjj): 
Naam vrijwilliger: 
Handtekening:
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